

《TVB8頒獎禮》缺港紅星撐場

張芸京M.I.C.成大贏家好驚訝

香港文匯報訊（記者李思穎）匯集中港台、大馬歌手的《2013年TVB8金曲榜頒獎典禮》已於前晚假電視城舉行，當晚共頒發23個獎項，惜有份量歌手欠奉，香港只靠鍾欣潼（阿嬌）、G.E.M.、謝安琪等支撐大局。而來自台灣的張芸京跟內地的M.I.C.男團分別捧走3個大獎，「爆冷」成為大贏家。至於被傳跟TVB不和的英皇便跟金牌大風叮噓碼頭，各奪4個獎項。



■英皇歌手共獲4獎。

阿嬌專程從橫店回港出席頒獎禮，當晚憑《慣性冬眠》獲「金曲獎」，未知是否風塵僕僕，阿嬌獻唱時表現不穩，甫開聲便走音，其後才漸入佳境。說到今年歌手陣容失色，阿嬌不認同：「唔係呀，我公司都有5、6個歌手出席，Joey沒有國語碟沒到，（是否英皇和TVB關係變差？）對這些便不清楚，我近期都在內地拍劇，不太知道這些事，至於會否出席其他頒獎禮便需視乎假期情況。」

台灣歌手張芸京囊括3個獎項，分別是「金曲獎」、「最受歡迎女歌手獎」及「金曲金獎」，她在台上領獎時都表示震驚，她說：「完全沒想到會得獎，既驚喜且喜，（覺得爆冷？）台下每位歌手都很棒，自己好開心，真的沒想到得這麼多獎。」

同樣被指「爆冷」的內地五人跳舞組合M.I.C.男團，因成員竟要拍戲未能出席，M.I.C.當晚奪得「最受歡迎男歌手獎」、「最佳組合金獎」和「金曲獎」。對於成為大贏家，他們感到驚喜，最意想不到是奪得男歌手獎，原來他們前一天為應付表演也沒充足睡眠，跟住便趕來港，雖然很累，不過得到多個獎項後，興奮心情蓋過一切。

G.E.M.減肥上圍縮水

鄧紫棋（G.E.M.）顯然清減不少就連上圍都「縮水」，她透露因近日跑步瘦掉2公斤，問她是不覺頭大身細？她說：「是嗎？之前上鏡塊面有些腫，現在好多了，最重要是維持最好的健康狀態，（男友林有嘉是否大讚？）身邊好多朋友都有讚。」

謝安琪（Kay）僅得一個「金曲獎」，她表示不覺得失望和爆冷，問到她和星煥解約會否影響得獎，Kay表示沒有這樣想，因在華語樂壇只是剛起步，有一首歌得到認同已經好開心。

■同為唱得之人張芸京與G.E.M.惺惺相識。

聲樂家金鐵霖從教50周年

率宋祖英 董文華 戴玉強香江開唱

香港文匯報訊（記者李茜婷北京報導）今年正值著名中國聲樂教育家、中國音樂學院名譽院長金鐵霖先生從教50周年，上周五在北京中國音樂學院國音堂舉行了「唱響世界·我的中國夢——金鐵霖先生從教50周年學術音樂會」。另據悉，金鐵霖將於本月29日帶領眾位明星弟子在本港舉辦慶祝金鐵霖從教50周年音樂會。屆時金鐵霖將與歌唱家弟子們宋祖英、董文華、呂繼宏、張也、戴玉強、祖海等向本港和全世界華人展示中國聲樂唱出的「中國夢」。



■金鐵霖在北京首場音樂會上。

彭麗媛具天賦又勤奮

金鐵霖與愛徒宋祖英對本報表示，選擇在港舉辦這樣一場音樂可以讓更多的香港人了解中國民族聲樂，也有利於中國民族聲樂從香港走向國際。在問及如何評價得意門生彭麗媛時金鐵霖表示，彭麗媛不僅天賦過人，同時也非常刻苦、勤奮。「作為中國的第一夫人，彭麗媛具備深厚的文化藝術底蘊，我想這有助於她在外交活動中向海外傳播中國傳統文化。」

著名歌唱家宋祖英表示，在教學中，金鐵霖是個嚴師，在生活中他是個慈

父。她透露，今年她亦受聘成為中國音樂學院導師，她將沿襲金鐵霖的「中國聲樂」教學體系，根據不同的學生因材施教，向恩師學習。

金鐵霖作為一名聲樂教育家在中國民族聲樂領域可謂舉足輕重。據悉，金鐵霖首先提出了中國民族聲樂應該具有科學性、民族性、藝術性和時代性，給中國民族聲樂教育以嶄新的學術定位，奠定了中國民族聲樂的發展方向。此外，金鐵霖還在堅持民族聲樂優秀傳統基礎上，依據民族聲樂在國人心中審美特性，創建了中國民族聲樂的「七字標準」——聲、情、字、味、表、養、象。這不僅讓中國民族聲樂的人才選拔和培養有了完整的評判標準，也為中國民族聲樂審美品質的提升做出了巨大貢獻。此次音樂會主辦方「中華民族音樂發展基金會」是全球首個以中華民族音樂為傳播載體。

城城上海主持聖誕亮燈



■城城昨日的裝束都甚具節日氣氛。

香港文匯報訊 郭富城昨日一身紫紅毛絨Jacket，甚具節日氣氛的裝束，出席上海IFC商場聖誕亮燈儀式。大會今年主題是聖誕城堡，整個商場都搭成佈滿燈飾的城堡角落，最特別是擺放了一列

由德國專程運來的胡桃夾子藝術品，其中一些是因應柴可夫斯基的同名音樂劇而打造，價值不菲。新鴻基租務總經理馮秀炎小姐特別送上其中一隻特別版胡桃夾子聖誕版予城城，祝他如夾子上的紅衣一樣，大紅大紫，又旺又紅。

二人更以堡壘的雙劍合璧形式揮動現場聖誕燈飾作亮燈，氣氛熱烈。城城表示，自己也愛收藏胡桃夾子藝術品，今次難得見到如此多藝術珍藏，也大開眼界。而城城今個聖誕要投入廣州站排練和電影配音，也相當忙碌。而今次在上海，很開心品嚐了美味蟹宴，之後前往台北再工作。

國寶殞落



女腔長存

永遠懷念紅線女

新光戲院大劇場 12月16日及17日一連兩天（早上九時至下午三時正）為女姐舉行光明追悼會並開放戲院大劇場給全港市民進場，向一代名伶作最崇高之致敬及懷念。

為莊嚴及秩序起見，全以三鞠躬或默哀方式進行。敬請見諒。為令每位戲迷可直接向女姐獻上尊敬的追思，會場不舉行記者招待會及不邀請名人舉行任何活動，全為自發性參加。會場嚴禁拍照及喧嘩，敬請尊重。全程播放「昭君出塞」一曲。由於參加之人數難以估計，現場有任何臨時措施敬請包融。

新光戲院大劇場